我国已成为世界第二大创业投资市场

创新创业升级版,如何发力?

近日, 国务院发布实施 《关于推动创新创业高质量发 展打造"双创"升级版的意 见》(以下简称《意见》)。中 国创新创业有哪些新亮点,升 级版会是什么样,如何实现? 国家发改委高技术司副司长朱 建武进行了解读。

创新创业实现从局部 到整体、从现象到机制跨越

"经过几年的努力,创新 创业实现了'从局部到整体' '从现象到机制'的跨越,已 经成为推动经济增长的重要动 力,促进转型升级的重要力 量,稳定和扩大就业的重要支撑。"朱建武说,目前创新创 业呈现出几大亮点。

市场主体活力充分激发, 带动就业效应显著增强。一大 批创新型企业高速成长, 市场 主体呈现爆发式增长态势。上 半年,我国平均每天新增的企 业数达到1.81万户,市场主体 的总量第一次超过了1亿户。

发展新动能培育壮大,为 经济高质量发展提供了强大动 力。8月高技术制造业和规模 以上工业战略性新兴产业增加 值同比增长13.8%和10.1%, 分别高出全部规模以上工业 7.7个百分点和4.0个百分点。

各类社会资源有效汇聚, 创新创业的平台支撑能力不断 提升。我国120家双创示范基 地加速建设, 众创空间数量已 经达到5500多家,资金管理的 规模接近2万亿元,中国已成 世界上第二大创业投资市场。

全面推动体制机制创新, 形成了一批可复制的制度性经 验。随着"放管服"改革持续 深化,"不见面审批""最多跑 一次""一门式一网式"的便 "不见面审批""最多跑 捷政务服务大量涌现,营商环 境不断优化。

从环境、动力等八方 面力推升级举措

《意见》着重从环境、动 力、创业带动就业、科技支 撑、平台服务、金融服务、资 源集聚、政策落实等八个方面



提出了升级举措。

要进一步提升企业开办的 便利度,推动公共资源的开 放,加快建立全国一体化的政 府服务平台,完善适应新业 态、新就业形态的用工和社会 保险制度等。要加快落实重点 群体创业、小微企业等税收优 惠政策,鼓励企业加大研发投 入,进一步加大政府对创新创 业产品和服务的采购力度,加 快推进首台套重大技术装备示 范应用。

要鼓励和支持科研人员离 岗创业,完善创新型岗位管理 的实施细则。要加快国家产业 创新中心和国家技术创新中心 等平台建设,鼓励高校和科研 机构建立专业化的技术转移机 构,推动科技成果高效转化。 要引导众创空间向专业化、精 细化方向发展,实施大中小企 业融通发展专项行动计划,加 快形成大中小企业专业化分工 协作的产业供应链体系。

要充分发挥国家新兴产业 创投引导基金、国家中小企业 发展基金等引导基金的作用, 研究开展科技成果转化贷款风 险补偿试点等。

推动建设一批创新创业高 地,是以点带面的一个非常好 的、行之有效的做法。下 步,要在长三角双创示范基地 联盟的基础上推动西部地区、 京津冀地区建立更多的双创示 范基地联盟。

国家鼓励各地方先行先 大胆探索,建立容错免责 机制,加强对政策落实情况的

督查和评估,对发现的问题督 促相关部门和地方限期解决。

保证32条政策措施条 条落地、件件见效

《意见》涉及八大方面、 32 项政策举措,覆盖范围非常 广,怎样抓好政策落实?

"保证这32条政策措施条 条落地、件件见效,可以用四个'抓'来表述:抓统筹、抓 来表述: 抓统筹、抓 关键、抓经验、抓宣传。"朱 建武说,非常重要的一点是要 促进《意见》中提出的科技、 金融、财税、人才等支持政策 不能让政策彼此矛 盾、互相打架, 充分发挥和调 动各部门、各地方的主动性和 积极性

抓好落实的一项重要措施 就是每年一度的大众创业万众 创新活动周。今年活动周将于 10月9日到15日举办,主题为 "高水平双创 高质量发展" 重点体现双创上水平、打造双 创升级版的主旨,综合展示-年来全国上下创新创业所取得 的成就和突破,鼓励更多社会 主体投身创新创业,营造助力 高质量发展的浓郁社会氛围。

今年还将继续举办海外双 创周,在"一带一路"相关21 个国家、45个城市举办100多 场活动,包括成果展示、技术 交流、人才引进、投资洽谈 等,充分展示我国创新创业的 政策、环境和成效,吸引海外 人才参与中国的创新创业

据人民网

我省四部门下发通知要求

大病保险追溯报销10月底前完成

为切实落实好贫困人口大 病保险倾斜政策, 省人力资源 和社会保障厅等四部门近日下 发通知,要求各地开展对农村 贫困人口大病保险的追溯报销 工作, 且于10月底前完成。

河南省贫困人口大病保险 倾斜政策规定,2018年至2020 年脱贫攻坚期内,参加城乡居 民基本医疗保险的农村贫困人 口可以享受大病保险"一降一 提高"倾斜政策,即起付线由

1.5 万元降至 0.75 万元, 同时 提高合规自付医疗费用报销比 例,最高可达95%

为切实落实好该政策,省 人社厅等4部门下发通知,要 求对今年1月1日以来的农村 贫困人口大病保险进行全面追 溯报销。已按原大病保险政策 报销的,承办商业保险机构要 按照新政策重新核算: 追溯报 销前已按地方健康扶贫等政策 先行报销的, 医保经办机构要

会同当地健康扶贫等经办机构 与商业保险机构按照大病保 险、困难群众大病补充医疗保 险、健康扶贫等政策先后顺序 重新核算

按照规定,各地大病保险 追溯报销要于10月底前完成。 经重新核算确认后,商业保险 机构可将应由大病保险报销但 已按健康扶贫等相关政策先行 报销的费用拨付到相应健康扶 贫等资金账户。 据新华社

国家税务总局

规范影视行业税收秩序

记者从国家税务总局获 悉,10月2日,国家税务总局 下发通知, 部署开展规范影视 行业税收秩序工作,要求各地 税务机关在前期工作的基础 上, 按照稳妥推进、分步实施 的原则, 开展规范影视行业税 收秩序工作,促进影视行业健 康发展

国家税务总局通知明确, 从2018年10月10日起,各地 税务机关通知本地区影视制作 公司、经纪公司、演艺公司、 明星工作室等影视行业企业和 高收入影视从业人员,根据税 收征管法及其实施细则相关规 定,对2016年以来的申报纳 税情况进行自查自纠。对在 2018年12月底前认真自查自 纠、主动补缴税款的, 免予行 政处罚,不予罚款。从2019 年1月至2月底,税务机关根 据纳税人自查自纠等情况,有 针对性地督促提醒相关纳税人 一步自我纠正。对经提醒自 我纠正的纳税人,可依法从 轻、减轻行政处罚;对违法情 节轻微的,可免予行政处罚。 从2019年3月至6月底,税务 机关结合自查自纠、督促纠正 等情况,对个别拒不纠正的影 视行业企业及从业人员开展重 并依法严肃处理。 点检查, 2019年7月底前,对在规范影 视行业税收秩序工作中,发现 的突出问题,要举一反三,建 立健全规范影视行业税收管理 长效机制。在规范影视行业税 收秩序工作中,对发现税务机 关和税务人员违法违纪问题, 以及出现大范围偷逃税行为且 未依法履职的,要依规依纪严 据新华社

■相关新闻

范冰冰偷逃税案件 相关责任人被问责

记者从国家税务总局江 苏省税务局获悉, 依据《中 国共产党问责条例》《行政机 关公务员处分条例》和《税 收违法违纪行为处分规定》, 国家税务总局责成江苏省税 务局对在范冰冰偷逃税案件 中, 因管理不力、负有领导 责任的相关单位和人员,依 规依纪进行了问责

责令国家税务总局无锡 市税务局作出深刻检查,并 采取切实措施整改:对原无 锡市地方税务局局长、现国 家税务总局无锡市税务局局 长丁源给予行政警告处分; 对原无锡市地方税务局总会 计师、现国家税务总局无锡 市税务局总会计师李青给予 行政记过处分; 对原无锡市 地方税务局第六税务分局局 长、现国家税务总局无锡市 滨湖区税务局副局长钟小新 给予行政记过处分,并免去 其现任领导职务; 对原无锡 市地方税务局第六税务分局 副局长、现国家税务总局无 锡市梁溪区税务局副局长沈 治国给予行政记过处分; 对 原无锡市国家税务局第二税 务分局局长、现国家税务总 局无锡市税务局干部许崇金 给予诫勉谈话处理; 对其他 有关责任人也按规定给予了 相应处理。

目前, 尚未发现上述人 员存在其他违法违纪行为。

据新华社

据新华社

